

巴黎残奥会开幕式也“搬到”体育场外

继巴黎奥运会开幕式将从体育场“搬到”塞纳河上之后,2024年巴黎奥组委于法国当地时间10月20日宣布,巴黎残奥会开幕式也将在市中心开放区域举办,巴黎地标香榭丽舍大街和协和广场将成为本届残奥会开幕式举办地。

巴黎残奥会将于2024年8月28日开幕,届时将有来自184个代表团的4400名残奥运动员参赛。本届残奥会开幕式将从香榭丽舍大街开始,之后在协和广场继续进行。站在协和广场放眼宽广的香榭丽舍大街,可以一眼望到路尽头的凯旋门,本届残奥会开幕式希望用梦幻般的庆祝来展现残奥会的精彩。届时将有6.5万人现场观看开幕式,其中约3万人可在香榭丽舍大街两旁免费观看。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖表示:“为了展示残奥运动员的成就,以及他们所体现的价值观和带给我们的感动,巴黎残奥会希望通过这场首次在体育场外举办的残奥会开幕式,为残奥运动员提供一个前所未有的展示窗口。此外,在市中心举办的这场残奥会开幕式也极具象征意义,希望借法国首次举办夏季残奥会的机会,让包容残疾人成为社会的核心。”如今,巴黎残奥会开幕式也在体育场外举行,这也进一步契合了巴黎奥运会和残奥会的口号——奥运更开放(Games Wide Open)。(姬焱 许仕豪 肖亚卓)

墨西哥首都举办秋季中国文化节

墨西哥首都墨西哥城10月23日举办2022年秋季中国文化节,吸引数百名民众前来现场感受中国文化魅力。文化节当天中午在墨西哥城一处广场开幕。活动中,墨西哥城孔子学院中方教师弹奏古筝,跳民族舞,表演舞龙舞狮,将现场氛围带入高潮。演出后,孔院教师摆设展台,向参观者教授中国传统剪纸、京剧脸谱绘制、中国结制作,并展示了书法、茶道、武术等。

在生肖签名展示台前,墨西哥青年埃里克斯在排完长队后向大家展示刚拿到的中文签名。“中文真是一种完全不同的语言,我要把我中文名字的签名好好保存,仔细欣赏。”

墨西哥城孔子学院院长周玲燕介绍,中国文化节截至今年秋季已成功举办十三届。近年来,墨西哥民众对中国文化兴趣日益浓厚,孔院教师现场传授中国传统文化技能,有助于当地民众深入了解中国。(吴昊 王伊然)

韩国济州岛旅游圣地牛岛推行资源循环运动

近日,韩国济州道为在2030年实现CFI(Carbon Free Island,无碳之岛)目标,开始以济州岛东端的牛岛为试点,推动资源循环运动。

韩国牛岛位于济州岛东端,是一个岛中岛,因其形似一头卧牛伸着头而得名。牛岛周长17公里,景色秀丽,还是著名的影视拍摄基地。随着游客日渐增多,岛上的垃圾也越来越多,为了实现碳中和发表目标,实现绿色可持续发展,牛岛近日开始实施资源循环运动。

据介绍,参与资源循环运动协议的济州特别自治道与济州观光公社、牛岛面居民自治委员会、SK电讯、Happy Connect等将减少在牛岛使用一次性塑料杯,活动口号是“来牛岛记得回收再利用”,以促进塑料杯的循环使用。各方还开发运营生态型住宿式旅游项目,开展线上线下宣传,扩大参与,提高知名度。此外,各方还决定开展建立PET瓶资源循环系统、游客和居民参与活动等各种活动,创建清洁的牛岛资源循环旅游模式。(刘旭 万佳欣)

“良渚揽秀——中国时装秀”在埃及上线

开罗中国文化中心携手浙江省人民政府新闻办公室、浙江省文化和旅游厅于10月23日在社交媒体平台上推出了“良渚揽秀——中国时装秀”展示活动。

本次时装秀的30余款服装均来自于中国著名服装设计师、“盖娅传说”品牌创始人熊英女士的精心创作。其设计灵感与创意来源于“良渚文化”,提取了其最具代表性的“神徽图腾”纹样、玉器、符号等元素,并融入江南特色的花木鸟兽图案和人文景观,以现代服饰艺术为载体,呈现出五千载历史文明与现代时尚美学的完美融合。

时装秀完美地将良渚文化、青瓷瓯乐和现代时尚元素完美融合,向埃及民众展现了中华文化的时代魅力,用现代、时尚和国际化语言扩大中华文明的传播力与影响力,大力推动中华文化走向世界。本次活动是开罗中国文化中心成立20周年、文化和旅游部与浙江省“部省合作”项目的系列活动之一。(沈小晓)

首届圣彼得堡大学生中国文化艺术节成功举办

圣彼得堡消息,10月23日,为期三天的首届圣彼得堡大学生中国文化艺术节在俄罗斯圣彼得堡国立大学举办。艺术节由中国驻圣彼得堡总领事馆主办,圣彼得堡国立大学孔子学院承办。艺术节期间,举办了诗词诵读大赛和中国戏剧台词表演大赛。来自莫斯科、圣彼得堡等俄罗斯各地的数十名中文学习者参加了比赛。

参赛者诵读了中国古典诗词和现代诗歌,还表演了话剧《龙须沟》选段、京剧《空城计》选段、话剧《李白》选段等。俄罗斯国立高等经济学院的安娜斯塔西亚凭借朗诵席慕容的《爱你》、圣彼得堡国立大学的克里斯蒂娜凭借朗诵李白的《把酒问月》获得诵读赛并列第一名。克里斯蒂娜还凭借她在话剧《李白》中对角色惟妙惟肖的演绎获得表演赛冠军。(鲁金博)

第十届慕尼黑华语电影节闭幕

为期两周的第十届慕尼黑华语电影节10月24日在德国南部城市慕尼黑落下帷幕。慕尼黑市政府表示这一电影节已成为该市重要常驻文化活动,展示了中国电影体裁和题材的多元性和广泛性。

慕尼黑孔子学院德方院长高芳芳表示,今年适逢中德建交50周年,慕尼黑华语电影节展示了中德两国文化组织为促进双边友好合作所作的努力,在推进华语电影走向德国市场的同时,实现了艺术和文化层面的交流。

慕尼黑市政府和慕尼黑市立图书馆祝贺电影节成功举办,认为这一电影节展示了中国电影体裁和题材的多元性和广泛性,让观众能够从不同视角观察中国历史和当下。(朱晟)

【望远镜】

马特洪峰风光优美



近日,瑞士马特洪峰风景壮丽,雪山层峦叠嶂、美不胜收。马特洪峰位置在瑞士与意大利之间的边境,是阿尔卑斯山脉最为人所知的山峰。(崔译戈)

利物浦举行户外灯光展



当地时间10月20日,英国利物浦举行户外灯光展,每晚的现场都流光溢彩、绚丽夺目,吸引了不少市民和游客前往欣赏。(崔越)

稀有蓝钻将在苏富比拍卖



日前,苏富比将于2023年在瑰丽珠宝拍卖会上拍卖一套价值超过7000万美元的八颗稀有蓝色钻石。这套钻石收藏品是有史以来最有价值的拍卖品之一。(于淇)

土耳其乡村风光美如画卷



当地时间10月20日,土耳其卡斯塔莫努,风光美如画卷。当地在历史上曾见证了拜占庭帝国科穆宁王朝的崛起,并拥有土耳其全国首个城市历史博物馆。(苏纛翔)

克罗地亚现绝美落日景色



位于克罗地亚的海滨城市斯普利特,在日落时分呈现出绝美景色。这儿是克罗地亚的历史名城,达尔马提亚地区第一大海港,是有名的疗养和游览胜地。(梁异)